

2025年7月 9 星期三

农历乙巳年六月大 十五

今日天气：阴有雨 最低温度
27℃左右 最高温度34℃左右

关注南通发布 App

获取更多资讯内容

习近平在山西考察时强调

在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐

新华社太原7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调，山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹好发展和安全，努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐，奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

7月7日至8日，习近平在山西省委书 记唐登杰和省长卢东亮陪同下，先后到阳泉、太原考察调研。

百团大战是抗日战争中的重大战役，极大振奋了全国军民抗战到底的信心。7日下午，习近平来到位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念碑广场，向八路军烈士敬献

花篮。接着，他参观了百团大战纪念馆展厅。一张张历史照片、一件件珍贵实物，生动展现了中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史，习近平不时驻足察看和沉思。他强调，百团大战的历史壮举，充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥柱作用，充分展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事，把伟大抗战精神一代代传下去。

在纪念馆大厅，习近平同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。他说，88年前的今天发生的“七七事变”，是中华民族全面抗击日本侵略者的起点，前事不忘、后事之师，到这里来就是接受精神洗礼。广大青少年生逢其时，要赓续红色血脉，树立强国有我的远大志向，做堂堂正正、光荣自豪的中国人，勇担民族复兴的

时代大任。

当天下午，习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考察。在听取近年来山西省产业转型升级情况汇报后，他走进企业生产车间，详细了解煤气闸阀、电动翻板阀等产品生产和销售情况。他指出，传统制造业是实体经济的重要组成部分，要把握市场需求，加强科技创新，让传统产业焕发新活力。他对企业员工们说，我国的工业发展，过去是靠一榔头一锤子地敲，今天要靠先进技术和装备来提升水平。实业兴国，实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼，为建设制造强国多作贡献。

8日上午，习近平听取山西省委和省政府工作汇报，对山西各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务，要进一步统一思想，保持定力，坚定有序推进转型发展。重点要抓好能源转型、产业升级和适度多元发展。要在扛牢国家电煤保供责任前提下，推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升，同时着眼于高水平打造我国重要能源原材料基地，配套发展风电、光伏发电、氢能等能源，构建新型能源体系。要扎实推进传统产业转型升级，围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业，逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系。要用好多元发展条件，优化营商环境，激发经营主体活力，把资源优势更好转化为发展优势。

(下转 A2 版)

本报讯（记者李彤）昨天，市委副书记、市长张彤主持召开市政府第62次常务会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神，审议有关政策文件，研究部署当前重点工作。

会议学习了习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神，以及深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央指导组工作座谈会等会议精神，强调要深学笃行习近平总书记关于党的建设的重要思想，驰而不息大力纠治“四风”突出问题，按照市委学习教育整改整治工作推进会有关要求，坚持动真碰硬、刀刃向内，有力有序推进整改整治工作，确保取得实实在在成效。

会议学习了习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神，强调

要全面融入全国统一大市场，持续深化要素市场化改革，更好集聚要素、配置资源，提升效率、激励创新、推动发展。要牢牢把握推动海洋经济高质量发展的工作要求，坚持陆海统筹、江海联动，加快建设更高质量的现代海洋产业体系，持续提升海洋科技创新能力，着力增创海洋开放合作新优势。

会议研究了《南通市支持人工智能领域人才高质量发展若干措施》《南通市支持归国人才创新创业若干措施》，指出要坚持把产才融合作为抢抓机遇、壮大产业的重要抓手，进一步细化举措、强化协同，促进人才链与创新链、产业链、资金链深度融

合。要加强政策跟踪问效，及时做好政策动态优化提升。要加大政策宣传解读力度，切实提高政策知晓度，吸引更多青年人才了解南通、扎根南通。

会议听取了2025年上半年全市安全生产和消防安全工作情况汇报，对下阶段重点工作进行了部署。会议强调，要紧盯重点行业领域，强化隐患排查整治，狠抓问题整改闭环。要坚持科技兴安，抢抓“两新”政策机遇，全面摸排、分类施策开展安全隐患领域设备更新，切实补齐技防短板，不断提升智慧化监管水平。要夯实安全生产责任，按照“三管三必须”要求，进一步压紧压实属地管理

责任、部门监管责任、企业主体责任，不断提升全市生产经营单位安全管理能力和水平。

会议学习了《生态环境保护督察工作条例》，研究部署了近期生态环境保护重点工作。会议强调，要深入践行习近平生态文明思想，全面落实《条例》要求，牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”，扎实推进各项工作要求落地见效。要充分发挥督察利剑作用，敢于动真碰硬，加大工作力度，全面做好中央和省环保督察反馈问题整改“后半篇文章”，切实提升群众的获得感和满意度。

会议还研究了《南通市中医药强市三年行动方案（2025—2027年）》等事项。

实现销售出版物码洋四百五十万元

书香盛宴激活消费新动能

本报讯（记者邢知洁）7月3日至7日，第六届濠琅书市成功举办，丰富的精品读物、多样的主题活动、贴心的惠民服务，吸引数万市民参与，打造了一场盛夏时节江海之畔的文化盛宴。

书市期间，南通凤凰文化广场主会场14个展位和全市12家实体书店联动形成“书香矩阵”，现场每天人头攒动。据统计，书市期间进馆读者累计达9万人次，图书销售及借阅量显著提升，单日最高销售超百万，文化消费热情高涨。

为推进文化惠民，让书香“飞入寻常百姓家”，此次书市打出阅读惠民服务“组合拳”。书市向市民公开放15万元惠民书券，叠加全场图书八折、“苏超”球迷特惠活动，考生优惠活动等，最低实现五折购书。“你阅我买”服务实现即选即借、图书馆买单，惠及读者450余人次，成为南通打造“十五分钟阅读圈”建设的生动实践。（下转 A2 版）



昨天，位于通州区二甲镇的蓝麒麟蓝印花布工坊内，工人正在制作融入足球元素的蓝印花布文创产品。近日，随着“苏超”火热出圈，蓝麒麟蓝印花布工坊结合当下热点，巧妙融入足球元素，开发出包、玩偶、球衣等文创产品，取得了良好的经济与社会效益。翟慧勇摄

才涌江海 潮正劲

江苏东抗生物医药科技有限公司研发总监张伦：

勇攀细胞领域“珠峰”

2024年5月20日，一则消息悄然改变千万家庭的选择：口服轮状病毒疫苗价格从每支172元降至138元。这背后，是一场发生在南通如东的生物医药攻坚战——江苏东抗生物医药科技有限公司研发总监张伦，带领团队将疫苗生产必要原料转铁蛋白的细胞表达量提升至国际文献记载的6倍，为疫苗降价打开关键突破口。

张伦的科学征程始于对抗疾病的初心。在中国科学院过程工程研究所攻读博士期间，他深耕阿尔茨海默病

治疗等领域，参与众多研发项目，在 Adv Func Mater 等国际知名杂志发表 SCI 文章 8 篇，在中文核心杂志发表 3 篇。

南通优越的创新创业生态，为张伦的科研梦想提供了茁壮成长的沃土。近年来，如东县全面落实人才新政“70 条”，实施“扶海英才”计划，给予高层次人才项目资助超亿元，为创新之火添柴加薪。东抗生物医药科技有限公司为其配备 15 人研发团队、千平方米实验室及国际顶尖设备，年投入研发资金超 500 万

元。还与中国农业大学合作共建联合实验室，为研发项目提供所需信息资料、数据库和算法服务。

“对研发而言，可能做 100 次，只有 1 次能成功。”科研路上，“失败”是张伦最熟悉的战友。在激活素 A 项目中，他经历了大半年颗粒无收的低潮期。“每一次失败，都给我带来一些经验教训，也在不断指引我下一步该怎么做。来自人才部门的关心帮助、公司的全力支持，让我能够保持直面失败的勇气，保持对成功的渴望，支撑我完成一次次实验。”到目前，由

张伦牵头研发的 50 余种细胞因子大大降低了疫苗生产成本，为生物医药产业的发展贡献了一份力量。

“从刚毕业的学生，到成为一个项目负责人，我学到了很多很多。我热爱我从事的行业，也对未来充满信心。”从北京中国科学院到黄海畔，张伦用攀登细胞领域“珠峰”的韧劲，诠释着新质生产力的核心动能。而他身后，南通正以“真金白银”的政策与“真心实意”的服务，让四海英才创新创业的活力竞相迸发、充分涌流。

本报记者 陈凯文

国务院办公厅印发意见提出4方面重点任务 常态化推进“高效办成一件事”

新华社北京7月8日电 日前，国务院办公厅印发《关于健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制的意见》（以下简称《意见》），对进一步优化政务服务、提升行政效能，健全常态化推进机制作出部署。

《意见》强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，践行以人民为中心的发展思想，进一步发挥“高效办成一件事”牵引作用，推动重点事项清单管理和常态化实施，在更多领域更大范围加强部门协同和服务集成，带动政府治理能力整体提升，持续优化营商环境，增强企业和群众获得感，助力高质量发展。

《意见》提出4个方面的重点任务。一是加强重点事项清单管理，明确经营主体和个人全生命周期重点事项总体清单，发布年度重点事项清单，鼓励探索建立特色事项清单。二是推动重点事项常态化实施，优化重点事项业务流程，统筹线上办事系统建设，提升线下办事服务能力，加大政务数据共享力度，探索开展“人工智能+政务服务”，注重用户体验和评价反馈。三是拓展“高效办成一件事”应用领域，推进“一类事”服务集成化，提升综合监管质效，提高政务服务运行效能。四是强化组织实施，加强行业指导和跨部门协同，注重省级统筹和基层创新，完善制度和标准体系，做好业务指导和宣传引导。（下转 A2 版）

本报综合消息 近日，农业农村部在我市召开全国农田建设现场会，深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，交流各地农田建设和耕地保护经验做法，研究部署下步重点工作。农业农村部党组成员、副部长张兴旺出席会议并讲话。

会议强调，各级农业农村部门要认真贯彻落实中办、国办印发的《逐步把永久基本农田建成高标准农田实施方案》，以“一平”（田块平整）、“两通”（通水通路）、“三提升”（提升地力、产量、效益）为基本标准，优先在东北黑土地区、平原地区、具备水利灌溉条件地区以及粮食产量高和增产潜力地区开展建设，坚决把耕地这个粮食生产的“命根子”守护好、建设好、利用好，为保障粮食和重要农产品稳定安全供给提供有力支撑。

会议要求，各地农业农村部门要坚决扛稳耕地保护建设政治责任，全面加强高标准农田制度建设；要深入开展高标准农田建设工程质量“回头看”和专项整治，动真碰硬解决问题；要高质量推进高标准农田年度建设任务，深入开展农田沟渠修复整治和平原涝区治理；要加强退化耕地治理，严格补充耕地质量验收；要加快推进第三次全国土壤普查，确保进度和普查质量；要加强队伍体系建设，锤炼过硬工作作风。

会议指出，南通作为全国首批开展整区域推进高标准农田建设试点、市委市政府牵头抓总、多部门协同配合，工作有创新、抓得实，综合成效明显。要对南通创新机制破解“钱从哪里来、农田怎么建、建后如何管”三大难题的做法加强宣传推广，深入总结运用南通多元化投入开展盐碱地整治改良等经验，更高质量推进高标准农田建设，为农业现代化和乡村全面振兴提供有力支撑。

各省（区、市）和新疆生产建设兵团农业农村部门负责同志参加会议，国家发展改革委、财政部、水利部有关司局负责同志应邀参会。会议期间，与会代表参观了我市高标准农田建设、土壤普查、退化耕地治理等现场。

寻访抗战印迹 传承复兴力量
纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年新闻行动
指导：中国地市报研究会
主办：镇江报业传媒集团 主创：南通日报社

寻访抗战印迹 传承复兴力量
全国地市媒体纪念抗战胜利 80 周年全媒体行动启动

本报综合消息 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年。为铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来，由中国地市报研究会指导，镇江报业传媒集团主办，全国地市级媒体共同发起的“寻访抗战印迹·传承复兴力量”全媒体行动日前全面进入全国寻访阶段。本次寻访覆盖 23 个省（自治区、直辖市），约 80 座城市。

此次行动将系统挖掘档案馆、纪念馆及民间机构珍藏的日军侵华罪证，通过原始文件、影像资料和实物遗存还原历史真相，为国家留存更鲜活的抗战记忆；实地探访抗战遗迹与战场遗址，全方位还原从战略部署到战壕细节的历史场景；聚焦将领、士兵、地下工作者及支前民众的个体故事，将文献中抽象的记载转化为有温度、有细节的集体记忆。活动通过打捞尘封的历史细节、衔接现实发展议题，构建历史与现实的深度“对话”。

八十载岁月流转，抗战淬炼的民族精神必将在新时代焕发生更璀璨的光芒，照亮民族复兴的壮阔征程。此次行动是向全国人民宣传抗战历史、见证抗战遗迹、展现时代传承、激发爱国热情的重大活动，各地媒体将以此为契机，精心策划采写，创作新闻精品，讲好抗战故事。

铭记烽火岁月·赓续红色基因
寻访抗战老兵
市委老干部局 市委党史办 主办

刘锡昌：
“不把日本侵略者打跑 绝不回家”

A3 看南通·要闻

距第十五届江海英才创业周开幕还有 3 天